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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Solene Alusiva aos 120 Anos da Cini Bebidas, realizada em 

31/10/2024. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, boa noite. Sejam todos 

muito bem-vindos ao grande Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná, Centro Cívico, Curitiba, Capital do Estado. Nesta noite especialíssima, 

nos reunimos com a família Cini, por proposição do nosso Deputado Ney 

Leprevost, que faz esta Sessão Solene Alusiva aos 120 anos da Cini Bebidas. 

Senhoras e senhores, convidamos para compor a Mesa de Honra: proponente, 

nosso anfitrião, em nome do Poder Legislativo paranaense, Presidente da Sessão 

Solene, Deputado Ney Leprevost; Sr.ª Vera Lúcia Cini, Diretora da Cini Bebidas; 

Sr.ª Maria Elisa Cini, também Diretora da Cini Bebidas;Sr. Orlando Cini Junior, 

que também integra a direção dessa magnífica empresa, que é o orgulho do 

Paraná e para todo o povo brasileiro; Diretor Nilo Cini Junior; Presidente da nossa 

Federação das Indústrias do Estado do Paraná – Fiep, Sr. Edson José de 

Vasconcelos. 

Queremos cumprimentar e agradecer rapidamente, Deputado Ney Leprevost, a 

presença e a participação do Dr. Francisco Reinhardt, da Receita Federal, que 

está ali na tribuna de honra. Muito obrigado pela presença aqui conosco, Dr. 

Francisco Reinhardt, da Receita Federal aqui no Paraná e Santa Catarina. 

Cumprimentar também nosso Ex-Secretário de Segurança Pública do Paraná, o 

Delegado Júlio Reis, está aqui conosco. Muito boa noite, Dr. Júlio, obrigado pela 

presença. Cumprimentar e agradecer o empresário Rodrigo Salinas, das Duas 

Rodas, obrigado pela presença. Cumprimentar o Rafael Souza, representando a 

Deputada Maria Victoria, que é 2.ª Secretária deste Poder. Deputado Ney, querida 
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diretoria, amigos e amigas que nos acompanham a distância pela TV Assembleia, 

está conosco nesta noite um dos garotos-propaganda, podemos dizer assim, da 

Cini, e que reflete bem o espírito de grandiosidade, de eloquência e de felicidade 

que transmite a todos os consumidores no Paraná e no Brasil. Está conosco um 

dos maiores influencers do Brasil, acompanhado de sua mãe, a Dona Arituza, e 

de seu pai, Sr. Ailton, o Alisson Spitzner. O Alisson que é um sucesso em todas 

as redes sociais. Que bom que você está conosco, Alisson! Não poderia faltar, 

não é? Alisson, venha para a Mesa aqui. Senhoras e senhores, uma noite 

importantíssima para a Assembleia Legislativa do povo do Paraná. Com a 

palavra, o Deputado Ney Leprevost. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a presente Sessão Solene Alusiva aos 120 anos da Cini Bebidas, 

aprovada por unanimidade pela Assembleia Legislativa do Estado do Paraná. 

Convido a todos para ouvirem em pé o Hino Nacional brasileiro e, logo após, o 

Hino do Paraná. 

 (Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Enquanto o Deputado Ney Leprevost se 

acomoda, bem como as senhoras e os senhores, a diretoria se acomoda também, 

Deputado Ney Leprevost, ainda com a sua licença e a permissão, rapidamente, 

cumprimentar e agradecer, representando o Movimento Pró-Paraná, está conosco 

o Sr. José Manoel de Macedo Caron Júnior. Neste instante, a honra e a 

satisfação de passar a palavra, para que possa conversar com as senhoras e 

senhores, ao proponente desta nossa homenagem, Presidente da Sessão, 

Deputado Ney Leprevost. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Boa noite, senhoras e senhores. 

Em primeiro lugar, em nome do Poder Legislativo do Paraná, agradeço a 

presença de todos. Vejo aqui presentes muitas amigas e muitos amigos. Podem 

ter a certeza de que tê-los aqui no Parlamento do nosso Estado é motivo de muita 

honra para todos nós. Quero cumprimentar nossa querida Vera Lúcia Cini, 
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Diretora da Cini Bebidas, a Sr.ª Maria Elisa Cini, também Diretora da Cini 

Bebidas, o Orlando Cini Junior, também Diretor da empresa, e o Nilo Cini Junior, 

Diretor da Cini Bebidas, ambos também meus amigos de Clube Curitibano. Quero 

cumprimentar o Sr. Edson José de Vasconcelos, Presidente da Federação das 

Indústrias do Estado do Paraná, e aproveitar aqui para publicamente, Edson, 

parabenizá-lo pela excelente gestão que você está fazendo na Fiep, uma gestão 

que interage muito com a sociedade, que é muito aberta às propostas da 

comunidade e que não se restringe, em hipótese alguma, apenas à defesa dos 

interesses industriais patronais, mas sim aos interesses do Paraná como um todo. 

Aliás, é importante ressaltar que o Sistema Fiep tem excelentes programas de 

inclusão social e, principalmente, de qualificação profissional. Parabéns, Edson! 

Saiba que você é um amigo desta Casa Legislativa e que a Fiep é e sempre será 

nossa parceira. Quero cumprimentar o Alisson Spitzner, que é influencer digital e 

o grande garoto-propaganda da Cini. Este momento é muito importante, porque 

estamos comemorando os 120 anos daquela que possivelmente é a fábrica de 

refrigerantes mais antiga de todo o Brasil, senhoras e senhores. (Aplausos.) A 

Cini, tomo a liberdade aqui de anunciar em primeira mão, terá um Projeto de Lei 

que tornará os seus produtos como produtos tradicionais, tombados pelo 

patrimônio cultural e imaterial do Estado do Paraná. Essa empresa que muito 

orgulha os paranaenses foi fundada em 1904 e iniciou sua trajetória como uma 

pequena empresa familiar na cidade de Curitiba, sendo que, ao longo de um 

século, solidificou sua presença no mercado de bebidas, oferecendo produtos de 

alta qualidade que conquistaram o paladar dos brasileiros. A história da Cini – e 

aqui eu, como representante da colônia ítalo-brasileira nesta Casa de Leis, 

comento este fato com muito orgulho – começou com o imigrante Egízio Cini, que 

produziu inicialmente a famosa gengibirra, uma bebida gasosa refrescante à base 

de gengibre. Desde então, a gengibirra se tornou um ícone regional, sendo 

reconhecida não apenas pela sua qualidade, mas também pelo seu sabor. A Cini 

foi, ao longo dos anos, diversificando os seus produtos e hoje a empresa tem um 

olhar voltado para o futuro, com a mesma paixão que a guiou nos seus 
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primórdios. A empresa está sempre em busca de inovações, segue no 

desenvolvimento de novos sabores e na melhoria de processos. A marca tem 

como pilares estratégicos o desenvolvimento e a pesquisa, o que permite que a 

Cini se mantenha relevante em um mercado competitivo. Além disso, a Cini 

Bebidas já está explorando novas opções de produtos que atendam às 

tendências atuais de consumo consciente e saudável, como bebidas com baixo 

teor de açúcar e ingredientes naturais. Preciso aqui dar dois depoimentos rápidos 

pessoais sobre a Cini, para que as senhoras e os senhores possam ter ideia da 

importância desta empresa para os curitibanos. Não há curitibano raiz que não 

tenha, na sua infância ou na sua adolescência, tomado uma Wimi e comido um 

pastel de queijo na feira. Quem se diz curitibano raiz e não tomou Wimi, podem 

ter certeza de que não está falando a verdade! E a gengibirra fez parte da mesa 

de muitas comemorações, aniversários, almoços de domingo, festas de ano novo 

das famílias curitibanas. Recordo-me, Sônia, que minha avó, Dona Cândida 

Fankin Abrão, e o meu avô, Sr. João Abrão, descendente de libaneses, moravam 

ali na rua Belo Horizonte, entre o Seminário e o Batel. Aos domingos, como boa 

esposa de árabe, ela fazia um carneiro delicioso assado e me mandava, ainda 

menino, com 9 ou 10 anos de idade – naquela época, podíamos sair criança 

ainda, andando a pé nas ruas de Curitiba, não tinha toda essa criminalidade –, e 

eu caminhava uma quadra, ia com uma sacola daquelas de feira, e onde hoje é o 

Colégio Dom Bosco do Batel lá se situava a fábrica da Cini. E nós comprávamos 

a gengibirra, a Cini de framboesa, depois tinha uma Cini de maçã, se não me 

engano, que era deliciosa, comprávamos ali direto na fábrica da Cini. Então, a 

história da Cini se confunde com a história dos curitibanos que estão na minha 

faixa etária dos 40 aos 50 anos de idade. Todos consumiram Cini em algum 

momento na vida. E essa empresa traz muito orgulho para o Estado do Paraná, 

porque é uma empresa que já está há 120 anos gerando empregos, ao mesmo 

tempo em que muitos esmoreceram durante as crises econômicas. Nós perdemos 

a Prosdócimo, os pianos Essenfelder, o Bamerindus. O Paraná perdeu muitas 

empresas, infelizmente, durante um determinado período, mas a Cini resistiu, a 
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Cini não se entregou. Portanto, nós que somos Parlamentares deste Estado 

temos um dever, uma obrigação de reconhecer publicamente essa grande 

empresa e todos aqueles que fazem parte da história da Cini. Então, hoje 

homenageamos aqui os proprietários, fazemos uma homenagem póstuma aos 

fundadores da Cini, mas, também, queremos parabenizar os colaboradores, as 

pessoas que trabalham no dia a dia dessa empresa, os fornecedores, os clientes. 

Espero que depois possamos fazer um brinde com gengibirra em homenagem a 

essa empresa que é orgulho do Paraná. Eu defendo muito o Paraná que trabalha, 

e a Cini faz parte da história do Paraná que trabalha e do Paraná que comemora, 

porque uma boa comemoração sem gengibirra não pode ser chamada de 

verdadeira comemoração. Viva as gasosas Cini! Viva o Paraná! (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Poucas pessoas têm o dom da eloquência 

como esse nosso Deputado Ney Leprevost, não é, senhoras e senhores? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Valter, fui avisado só quando eu 

estava descendo da tribuna, mas quero fazer um agradecimento a uma presença 

muito ilustre, a D.na Solange Massa, que é mãe do Governador Ratinho Júnior, 

Governador do Paraná, que está nos honrando com sua presença. Veja o 

prestígio das gasosas Cini! Eu sei que a Dona Solange tem um instituto, faz um 

trabalho muito lindo pelas pessoas carentes do nosso Paraná e sei que a Cini é 

parceira desse trabalho. Obrigado, Dona Solange pela sua honrosa presença 

aqui. Se a senhora não tiver nenhuma dificuldade, gostaria, inclusive, de 

convidá-la para vir compor a Mesa, nos sentiríamos muito honrados com a sua 

presença entre nós aqui na Mesa. Eu peço ao Cerimonial que oriente a Dona 

Solange o caminho para chegar aqui, por favor. Obrigado, Dona Solange Massa! 

(Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Deputado Ney, com a vossa licença e 

permissão, a equipe do Cerimonial está a caminho da querida Solange Massa, 

mãe do nosso Governador, e pelo Instituto que ela comanda, o Instituto que leva 

o seu nome, Solange Massa, e que tem essa participação também, não é, 
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queridas Vera, Maria Elisa, querido Orlando e Nilo, com a nossa família Cini. 

Deputado Ney, a partir deste momento, passamos efetivamente à entrega das 

homenagens à família Cini pelos seus 120 anos. Os termos da Menção Honrosa 

a ser entregue contém os seguintes dizeres: “A Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná, por proposição do Deputado Ney Leprevost, concede voto de 

louvor e congratulações à Cini Bebidas pelos relevantes serviços prestados aos 

paranaenses e brasileiros na área do desenvolvimento econômico por meio da 

geração de empregos e renda, e por ocasião da celebração dos 120 anos de sua 

fundação.” Assina: Deputado Ney Leprevost. Neste instante, então, Deputado, 

justamente convidamos os queridos e queridas que estão aí ao seu lado que 

integram a diretoria, o comitê gestor, para que possam receber de suas mãos a 

primeira homenagem. Senhoras e senhores, Menção Honrosa em homenagem 

aos 120 anos da Cini Bebidas entregue às nossas diretoras e diretores. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Uma grande salva de palmas. 

Viva a Cini Bebidas! (Aplausos.) Ladeando o Deputado Ney Leprevost, 

proponente da homenagem e Presidente da Sessão, nossos diretores e 

diretoras, Vera Lúcia Cini, Maria Elisa Cini, Orlando Cini Junior e Nilo Cini Junior. 

E, também, o Presidente Vasconcelos da Fiep, a Solange Massa 

acompanhando, o Alisson Spitzner e a Família Cini. Deputado Ney Leprevost, 

está conosco também um dos pilares dessa família, a querida Maria Cini, nos 

seus 90 anos. Uma grande salva de palmas também. (Aplausos.) Vamos 

homenageando a Família Cini que tanto orgulha o povo de Curitiba. Neste 

momento teremos início das entregas aos colaboradores veteranos da Cini 

Bebidas. Deputado Ney Leprevost, temos preparado pela equipe de 

comunicação e da Famíia Cini alguns textos para que possamos celebrar este 

instante e que vão fica gravados na memória do Legislativo Estadual 

Paranaense, assim como da Família Cini. Aos celebrarmos os 120 anos da Cini 

Bebidas temos a honra de reconhecer o esforço e a dedicação de colaboradores 

que representam, de forma exemplar, os valores de nossa empresa e com 

imenso respeito que destacamos os Sr.s Eluir Galuski e Claudio Siduovski, que, 
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ao longo de 30 anos de vínculo, demonstraram sempre um compromisso 

inabalável com a Cini. A contribuição de cada um dos senhores tem sido 

essencial para a continuidade e o crescimento de nossa história. A presença de 

ambos ao longo dessas décadas nos recorda que a solidez de uma empresa não 

se faz apenas por sua trajetória no mercado, mas, sobretudo, pelo empenho e 

dedicação daqueles que constroem esse legado no dia a dia. Senhores Eluir e 

Claudio, vossas atitudes, comprometimento e lealdade são exemplos para todos 

os colaboradores e motivo de grande orgulha para Cini. Em nome da diretoria e 

de todos os colegas, manifestamos o nosso mais sincero reconhecimento e 

gratidão, que a dedicação dos senhores continue a ser fonte de inspiração e 

força para nossa empresa. Muito obrigado. Neste instante, convido para que 

venham à frente para receber das mãos da nossa diretoria, ladeados pelo nosso 

Deputado Ney Leprevost, proponente da homenagem em nome do Poder 

Legislativo Estadual Paranaense, nossos colaboradores com mais de 30 anos, 

Claudio Siduovski e Eluir Galuski. (Procedeu-se à entrega das Menções 

Honrosas.) Deputado Ney Leprevost, diretores e diretoras, neste instante é 

importante lembrar também das pessoas que são essenciais, são fundamentais, 

mesmo não estando mais entre nós neste plano. Lembrarmos e homenagearmos 

aqueles que com seu trabalho, dedicação e visão, ajudaram a construir os 

alicerces desta empresa. Ao fazermos isso, precisamos voltar o nosso olhar para 

o início de tudo, ao nosso fundador Sr. Ezigio Cini, que deu os primeiros passos 

para transformar um sonho em uma história de sucesso. Com coragem e 

perseverança, ele lançou as bases que, até hoje, sustentam essa trajetória. 

Infelizmente, a presença de Ezigio foi breve, e ele nos deixou após 12 anos à 

frente da Cini. Neste momento de perda, no entanto, quem assumiu a 

responsabilidade e a liderança foi a Sr.a Aldina, sua esposa e a verdadeira 

matriarca da família. É uma liderança importantíssima que, com determinação e 

resiliência, conduziu a empresa em tempos difíceis, mostrando que a força 

feminina sempre foi e faz parte fundamental desse caminho de sucesso. Foi ela 

quem manteve acesa a chama dos valores que hoje honramos, dando 
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continuidade ao legado de Ezigio, com uma gestão firme e cuidadosa até a 

chegada de seu filho, o Sr. Hugo Cini, avô da atual gestão, responsável por 

trazer todo o desenvolvimento e modernização necessárias para a empresa, com 

uma visão mais adaptada ao momento e ao mercado. Foi durante sua gestão, 

inclusive, que a Cini teve sua razão social alterada para Hugo Cini e Filhos Ltda, 

passando essas fortes referências para atual gestão que viria após a sua partida. 

Hoje, prestamos nosso tributo também aos seus descendentes: Carlos Cini, 

Orlando Cini, Nilo Cini, Ginete Cini Sperandio, Espéride Cini de Azevedo e 

Carolina Izolina Aldina Alberti, filhos de Hugo Cini, que dedicaram suas vidas à 

continuidade e ao fortalecimento dos valores que definem esta poderosa e 

grandiosa marca. Cada um a seu modo contribuiu para que a Cini se tornasse 

um nome cada vez mais respeitado, cada vez mais admirado, não apenas pelo 

mercado, mas por todos aqueles que tiveram o privilégio de trabalhar ao seu 

lado. Esses membros da Família Cini representam um legado que transcende o 

tempo, inspirando-nos a honrar os valores de integridade, trabalho e 

compromisso com a qualidade. Hoje, mesmo em sua ausência, são lembrados 

com carinho e profunda gratidão. Seus esforços são a base sólida sobre a qual 

continuamos a construir a história da Cini. Em nome de todos os presentes e de 

cada colaborador que dá continuidade a essa jornada, expressamos nosso mais 

sincero respeito e reconhecimento. Que a memória de Ezigio Cini, de Aldina, de 

Hugo Cini e de seus filhos Carlos, Orlando, Nilo, Ginete, Espéride e Carolina 

permaneça sempre presente em nosso corações e em cada conquista que ainda 

alcançaremos. Muito obrigado a eles e, em memória deles, pedimos uma salva 

de palmas à Família Cini, senhoras e senhores. (Aplausos.) Neste instante 

vamos convidar, não temos a confirmação se a Silvia Cini está conosco. A Silvia 

está aqui conosco? Acho que não pôde estar presente. Então vou pedir aqui às 

nossas Diretoras para que possam receber: a Vera Lúcia, a Maria Elisa e, 

também, ao Orlando e ao Nilo Cini que possam receber, aqui, in memoriam, do 

nosso querido Carlos Cini. A primeira homenagem que é encaminhada, agora, é 

in memoriam a Carlos Cini. À memória desse gigante do empresariado 
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paranaense e nacional. À memória de Carlos Cini, senhoras e senhores. 

(Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) A homenagem que fazemos, na 

sequência, amigos e amigas também in memoriam ao inesquecível Orlando Cini. 

Para tanto, convido o Deputado Ney Leprevost para que venha à frente neste 

instante receber de vossas mãos e, também, da diretoria, a querida Maria 

Graciano Cini. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na sequência, 

Deputado Ney, diretores e diretoras, vamos homenagear agora o Nilo Cini. Para 

tanto, recebe a homenagem a diretora Maria Elisa Cini recebe in memoriam de 

Nilo Cini. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Neste instante, 

justamente os nossos diretores que estiveram ao vosso lado – Vera Lúcia, Maria 

Elisa, Orlando Cini Junior, Nilo Cini Junior –, recebem as homenagens 

propostas, in memoriam, a Ginete Cini Sperandio, Espéride Cini de Azevedo e 

Carolina Izolina Aldina Alberti. (Procedeu-se à entrega da Menção Honrosa.) Na 

sequência, nesta solenidade de 120 anos da Cini Bebidas é com grande honra 

que dedicamos um momento para reconhecer a atual geração, que mantém vivo 

o legado de uma empresa centenária, conduzindo-se com o mesmo espírito e 

valores que sempre guiaram esta história. Gostaríamos de homenagear os 

membros do Comitê de Gestão que, há quase duas décadas ou a exato 18 anos, 

estão à frente da Cini. Justamente eles que estão à Mesa acompanhando o 

nosso Deputado Ney Leprevost, os nossos Diretores Orlando Cini Junior, Vera 

Lúcia Cini, assim como o Nilo Cini Junior e Maria Elisa Cini. Herdeiros de uma 

tradição familiar que remonta aos pioneiros Orlando e Nilo Cini. Vocês 

representam a continuidade e a renovação dessa história, mantendo viva a 

chama de uma empresa que se enraizou no coração dos consumidores 

paranaenses. Mais do que consumidores, como disse o Deputado Ney, fazem 

parte da família Cini. Cientes dos desafios de uma gestão compartilhada, vocês 

demonstram diariamente que é possível, sim, construir um caminho de 

desenvolvimento e crescimento para a Cini. Cada decisão é resultado de um 

compromisso mútuo e de uma visão comum, onde as contribuições de todos 

vocês se somam, reforçando a solidez e a vitalidade da empresa. Essa gestão 
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integrada, que combina perspectivas distintas, tem se mostrado uma base forte e 

positiva para a inovação e a expansão da Cini. Gostaríamos também de 

reconhecer, com especial respeito, a presença e o impacto da gestão feminina, 

enérgica e duradoura, que tem sido um pilar fundamental na direção da 

empresa. Senhoras Vera Lúcia Cini e Maria Elisa Cini, suas lideranças são 

inspiradoras e refletem a modernidade e a vitalidade da Cini, assegurando que a 

marca continue a avançar com a mesma paixão, com o mesmo compromisso 

que tem guiado por gerações esta poderosa marca paranaense, curitibana e 

brasileira. A todos vocês nosso mais profundo reconhecimento e gratidão. Que a 

continuidade e a força com que conduzem a empresa inspirem as próximas 

gerações, para que a Cini siga este caminho de sucesso, trazendo orgulho para 

todos que dela fazem parte. Muito obrigado. Neste instante, Deputado Ney 

Leprevost, entrega a homenagem a eles, então, esta geração: Vera Lúcia Cini, 

Maria Elisa Cini, Orlando Cini Junior e Nilo Cini Junior. (Procedeu-se à entrega 

da Menção Honrosa.) Deputado Ney, vou pedir a V.Ex.ª que venha à Mesa, mas 

antes vamos fazer aquela foto? Na sequência, vou convidar V.Ex,ª para subir à 

Mesa. (Registros fotográficos.) Senhoras e senhores, 120 anos! Viva a Cini 

Bebidas! (Aplausos.) Deputado Ney agora retorna à Mesa, acompanhado da 

nossa querida Solange Massa, do Sr. Edson José de Vasconcelos, Presidente 

da Fiep, e dos nossos diretores e diretoras. Senhoras e Senhores, devolvemos a 

palavra neste instante a ele que preside a Sessão e é proponente da 

homenagem, Deputado Ney Leprevost. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Muito bem. Neste momento, 

temos a honra de conceder a palavra, para a sua breve saudação, à Dr.ª Vera 

Lúcia Cini, Diretora da Fábrica da Cini. 

SR.ª VERA LÚCIA CINI: Quero agradecer primeiramente a Deus, que durante 

esses 120 anos esteve sempre conosco, com a nossa empresa. Agradeço 

também aos meus bisavós, ao meu avô Hugo Cini, em especial ao meu pai 

Orlando Cini, que desde pequena me mostrou os valores do trabalho, da 



 

AssembleiaLegislativadoEstadodoParaná 
CentroLegislativoPresidenteAnibalKhury 

 

Diretoria Legislativa 

 

11 
 

resiliência. Agradeço também a homenagem que foi feita para nós pelo Deputado 

Ney e por todas as outras autoridades e, principalmente, aos nossos 

colaboradores, que sem eles não existiríamos. Agradeço de coração a todos 

vocês que estão presentes, nos homenageando. Muito obrigada. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Concedo a palavra à Sr.ª Maria 

Elisa Cini. 

SR.ª MARIA ELISA CINI: O que vou falar depois que a Vera falou? Acho que o 

sentimento nosso todo mesmo é de emoção por estar aqui, por ser representante 

de tanta gente que passou nessa história toda. Esperando em Deus que os que 

vão nos substituir, os que estão para nos substituir, continuem com garra e força 

essa nossa existência. Obrigado a todos. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Obrigado. Neste momento 

concedemos a palavra ao Sr. Orlando Cini Junior. 

SR. ORLANDO CINI JUNIOR: Oi para todo mundo. Agradecer a presença de 

todos, a homenagem do Ney. Já foi falado dos nossos parentes, funcionários. 

Temos uma grande história com Curitiba. Inclusive, a família do Ney era vizinha 

da fábrica. Então, agradecer a todos. Muito obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Obrigado, Orlando. Concedo a 

palavra, agora, ao Sr. Nilo Cini Junior. 

SR. NILO CINI JUNIOR: Boa noite, Ney. Boa noite a todos. Primeiramente, 

agradecer ao Ney pela homenagem que está nos fazendo e à Casa pela 

aprovação unânime, uma Casa que ajuda o Paraná a ser hoje a quarta maior 

potência econômica do Brasil. Presidente Edson, que nos chamou para um 

desafio na Fiep, coordenando ali o Conselho do Meio Ambiente. Agradeço pela 

sua presença e pelo trabalho que vem desenvolvendo. Acho que dos últimos está 

sendo um dos melhores, sem puxar nada. Os momentos aqui me lembraram 

algumas coisas, como o Hino Nacional, que na minha infância no colégio toda 

quinta-feira cantávamos. No colégio levávamos a wimizinha de garrafa pequena 
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para comemorar os aniversários, e aquele dia era especial, tinha aula até um 

horário, depois não tinha mais. A Wimi marcou mesmo e eu tenho essa 

lembrança de infância muito grande. Você falou da Rua Belo Horizonte, desci 

muito aquela Belo Horizonte de carrinho de rolimã, feito de caixa de Wimi, de 

gasosa, com rolamento velho. Tentei descer de skate, caí e deixei para os mais 

novos serem campeões mundiais. Também lembrar do amigo Eluir, que já falei 

para ele que lembro do tempo em que ele andava com um maço de cigarros no 

ombro, era novinho. Falei: “Esse cara vai dar bom”. Ele trabalhava para caramba 

já!E lembro muito do seu pai, Claudio, como outros tantos. Então, me emociona! 

Quero dizer que temos uma responsabilidade: ade que, daqui a 10 anos, 

estejamos aqui ou nós ou outros comemorando de novo, dividindo as glórias com 

quem está conosco e aqueles que embarcarem conosco nessa nova caminhada. 

Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ney Leprevost): Obrigado, Nilo! Parabéns! 

Avisaram-me que a minha esposa chegou e veio me buscar. Não sei se ela está 

aqui atrás ouvindo ou não. Está ali a Karina ou não? Acho que ela está no carro, 

não achou lugar para parar. Eu estava lembrando de uma história que fiquei 

sabendo esses dias só, de que o avô dela, o Sr. Nilo Zanier, era grande amigo do 

Sr. Orlando Cini. Ele tinha a gasosa, o Zanier também, e tinha fábrica de álcool. 

Eles fizeram um acordo na época: o Sr. Orlando Cini ficou com a gasosa; o Sr. 

Nilo Zanier fechou as Gasosas Zanier e ficou com o Álcool Zanier, que durante 

muitos anos foi o grande fornecedor dos curitibanos. Se eles imaginassem que 

viria uma pandemia, provavelmente nunca teriam vendido a empresa de álcool, 

mas é uma história que vale a pena ser lembrada. Outra coisa que não posso 

deixar de agradecer aqui publicamente. Há 28 anos, eu e um grupo de voluntários 

organizamos o Natal da Solidariedade para 5 mil crianças carentes, damos 

brinquedos, lanches, livros infantis; fazemos concurso de redação, premiamos 

com bicicletas as crianças que fazem a melhor redação, o melhor desenho. E, há 

28 anos, a Cini nos ajuda nesse evento em prol de cinco, seis, já chegamos até a 

8 mil crianças, que tiveram um Natal em Curitiba, através do Instituto Doutor Ney 
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Leprevost, com o apoio sempre, sempre da Cini. Muito obrigado a toda a família 

Cini, a todos os colaboradores da Cini, por esse apoio a esse trabalho de 

responsabilidade social. Agradeço a presença das autoridades, dos amigos, dos 

familiares, dos nossos homenageados, dos diretores, dos colaboradores da 

empresa Cini. Agradeço também aos telespectadores da TV Assembleia. Essa 

sessão foi inteira televisionada para todo o Estado do Paraná. Agradeço a 

imprensa eaos convidados. Em nome da família Cini, informo que eles estão 

oferecendo um coquetel de confraternização, no Espaço Cultural desta Casa de 

Leis, que fica aqui ao lado. Quero agradecer muito a presença do Edson, 

Presidente da Fiep, grande amigo; e da D.na Solange. Diga para o seu filho, D.na 

Solange, para continuar no caminho do desenvolvimento, do trabalho, porque 

realmente ele está mudando a cara do Paraná. Mande um abraço para o nosso 

Governador e para o Ratinho Pai também, que gostamos muito dele. Declaro 

encerrada a presente Sessão Solene. Boa noite a todos. Que Deus nos abençoe.  

 “LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão Solene realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 18h30.) 


